

镜头里的毕业季

应天职业技术学院

老师9年拍下万张照片 记录学生成长点滴

除了作为毕业礼物送给学生,他还把照片当教学素材

应天职业技术学院有位庄怀军老师,入职9年来,为2000多名学生拍摄了1万多张照片,记录他们在大学期间的点滴。当学生毕业离校时,他还会把照片制作成视频,送给他们。昨天,现代快报记者采访他时,他说:“这些照片是非常好的教学素材,会给后来的学生以激励或警示。”

现代快报记者 俞月花



庄怀军镜头下的学生 庄怀军供图

拍照记录学生的成长点滴

庄怀军是应天职业技术学院教师教育学院党总支书记。他告诉现代快报记者,2005年,他来到学院任教,9年来,总共给学生拍了1万多张照片、百余部视频。

为什么坚持这么多年,给学生拍照呢?庄怀军说,“因为我感觉,大学是人生中最单纯美好的一段青春年华,应该要有人把它记录下来。”

从学生入校开始,庄怀军就用手机的照相功能定格他们每个阶段的样子。

“有开学时,家长拎着大包小包送学生上学的场景;有学生在课堂认真听讲的照片;参加运动会百米冲刺的照片;还有在舞蹈房跳舞,膝盖被磨破的照片……”庄怀军说,学生毕业离校前,他都会把这些照片制作成视频,送给他们,“这是我作为老师的一点心意,也帮学生们留住这段最美好的记忆。”

照片也是很好的教学素材

除了作为毕业礼物送给学生

外,庄怀军也会把这些照片作为自己教学的素材。

“我做课件的时候,经常会联想起相关的某一届的某个学生,然后就会把他(她)的照片调出来用在课件里,在课堂上把他(她)的故事讲给现在的学生听。这种方法会让学生觉得很贴近,所以效果非常好。”

不过,庄怀军拍的1万多张照片中,还有1000多张“有不文明行为”的照片:比如,有老师讲课学生在下面玩手机的,还有学生在学校抽烟的。

庄怀军说,这些照片也是教

学素材,“用来警示学生。”

会把这件事继续做下去

庄怀军现在有两个QQ号,设了一百多个QQ群。“党员群、学生干部群、班级群都有。”他说,有时突然想起某个学生,就把他们当年在学校的照片或视频找出来,再通过QQ发给对方,“经常搞得他们很感动,很多人说‘想不到毕业好几年了,老师还会记得我’。”

庄怀军说,他会把拍照这件事一直做下去,“等我退休了,看着这些照片,想起我当年的学生们,这就是我的财富。”

中华中学 校长和620名毕业生一一合影



毕泳慈(左)和冯业馨合影 学校供图

快报讯(通讯员李玲 记者黄艳)上周五,中华中学举行了高三学生毕业典礼。校长毕泳慈和620名毕业生,一一合影,一个也没落下。就这一项,花了一个多小时。“感觉我们每个人都受到重视,都是主角。”学生们说,在人生的这一特别时刻,留下一张珍贵的照片,是大家的心愿。

在所有的合影中,有一张照片,毕泳慈是半蹲着的,因为他要

照顾到旁边坐着轮椅的女孩。这个女孩叫冯业馨,来自高三(2)班。冯业馨从小患有肌肉萎缩症,当年,学校不仅决定特录她,还给她和妈妈在学校里安排了一间独立宿舍,并帮妈妈安排了一份学校后勤的工作。从此,冯业馨成了带着妈妈上高中的孩子。

现在,她顺利完成了高中学业,冯业馨和父母给学校送上铜牌表达感谢。

建邺高级中学

“板擦小王子”教学弟学妹“擦黑板”

快报讯(记者黄艳)“我送出的礼物是教大家‘擦黑板’。”昨天下午,南京市建邺高级中学高三毕业典礼上,高三(4)班的“板擦小王子”朱磊抱着白板笔和板擦登场,他要向高二的学弟学妹传授“擦黑板”技能。

“板擦小王子”朱磊是班上的劳动委,工作任务之一就是提高

“擦黑板”的技术含量。“我们学校的高三在新校区上课,那里全部使用既环保又保护视力的新式米黄板,擦起来还是相当需要经验和技巧的。”

朱磊告诉记者,每周,班级要有6个人负责“擦黑板”。两个人负责擦,一个人负责洗擦布,一个人负责换水,还有两个人负责一周

两次对米黄板进行彻底清洁。

朱磊介绍,板擦的去污部位是一块擦布,要一直保持干净。每节课下课,都需要用水洗。放学后,还要用肥皂仔细地清洁一遍。让人意外的是,黑色是最容易擦干净的,红色最容易把板擦弄脏。有时数学和物理课,板书比较多,半节课板擦布就很脏了。



航拍毕业典礼 裴肇瑞摄

中国传媒大学南广学院 毕业典礼上,航拍机“首秀”

快报讯(通讯员蔡勇吉 记者金凤)“起飞,向前!”“打45度角!”“稳住,回拉!”近日,在中国传媒大学南广学院毕业典礼现场,伴着清晰的口令,一架乳白色的小型“UFO”腾空而起,吸引不少人的目光。原来,这是南广学院自去年11月开办全国首届航空摄影方向班以来,航拍机在学校大型活动中的“首秀”。

亮相的这架航拍机不过井盖大小,有四个螺旋桨,一只手就能轻松提起。指导飞行的摄影学院航空摄影研究所所长裴肇瑞教授告诉记者,这架航拍机价值1万元左右,“算是航拍机里的‘傻瓜机’”。

裴肇瑞说,为了这次“首航”,之前,他专门到现场,设计了首航航线。当航拍机经过主席台时,拉高位置,被称为“斗兽场”的大学生活动中心便尽收眼底,随后,航拍机慢慢下降、悬停,绕着主席台穿梭在身着学士服的毕业生中间,让美丽的微笑定格在镜头中。

这架航拍机虽小,可它装备齐全,飞行器、GPS卫星定位、图传、云台和相机五大样一个不少。它所搭载的运动摄像机,拥有1200万像素和48帧/秒的超高摄像能力,视角范围达到114°,飞在高空可谓“一览无余”。

南京信息工程大学 来一场“迷你世界杯”



创意毕业照 学生供图

快报讯(记者郝多)每到毕业季,各种创意毕业照总是层出不穷。这两天,南京信息工程大学2014届对外汉语专业的一组“世界杯”毕业照,让网友羡慕不已。穿上自己支持球队的球衣,或坐在球门前,或站在万国旗阵下,定格画面中,大家青

春洋溢。

“这比学士服霸气多了,好看!”网友们毫不吝惜自己的称赞。而最早想出这个创意的毕业生哈皓文则在微博里这样写道:“四年世界杯,四年同窗情,且行且珍惜,长望长相思。”

“焕轻”爸妈,让年轻继续……

继“蒙牛·焕轻感恩亲情话,用心说”活动之后,“送焕轻,爸妈更年轻”社区行活动紧接着也开展起来。前者,是蒙牛焕轻天使挑选活动积极参与者,帮其向父母传达爱意;后者,则是蒙牛焕轻天使主动走进南京各社区,面向社区所有家庭的爸爸妈妈派送“焕轻礼包”。

随着“逆生长”概念的盛行,不少子女都希望父母能够永远年轻。蒙牛“焕轻”系列产品,正是针对步入中老年后可能出现的骨质疏松及心血管问题,推出的高品质高端功能乳品。该系列产品旗下目前有焕轻骨力牛奶和舒活牛奶两款产品。其中,骨力牛奶能够满足中老年群体骨骼健康需求,而舒活牛奶则因含鱼油、磷脂等营养成分,能对心血管起到有效的防护作用。

“爸妈一直是家里的主心骨。尤其是当我工作的时间越长,越是发现爸妈讲的每一句话都是真理。‘家有一老,如有一宝’,现在的我,越发希望爸妈能够永葆健康和年轻!”在南



湖社区活动现场,胡悦鑫“紧张”地投掷着飞行棋骰子,希望在互动游戏中,为爸妈赢得一箱焕轻牛奶。

他表示,自己平日里也喜欢给爸妈买点水果和牛奶,“爸妈有个好身体,一家人都健健康康,心态年轻,比什么都开心、重要。”在仔细询问了“焕轻”牛奶的独特研发配方之后,胡悦鑫说,之前为爸妈选购牛奶,也都是专挑中老年牛奶产品,但之前所选的产品基本都是在糖分、维生素方面做了些调整,还没有专门针对中老年人骨质疏松和心血管问题的功能产品,“所以看到‘焕轻’牛奶,我特别愿意让爸妈试试!”